

# 重点项目按下加速键 成都奋力实现一季度“开门红”

## 成都发展 Chengdu Development

今年春节，“成都造”电影《哪吒2》火爆全网。2月10日中午，电影《哪吒之魔童闹海》（以下简称《哪吒2》）总票房（含预售）已经突破82亿元，观影总人次16659.6万。打破96项影史纪录，在全球影史票房榜中位居第31位。

《哪吒2》的成功，背后是成都完整的“原生”动画制作产业链的有力支撑，也彰显了成都坚持创新驱动、产业链日趋完善的强劲实力。

春节假期结束后，成都各区（市）县迅速行动，密集召开“新春第一会”，播响新一年抓项目、促投资、稳增长奋进战鼓。

一个个重大项目建设按下加速键，一场场产业投资与招商活动如火如荼……成都全市上下抢抓机遇，奋力实现一季度“开门红”，为“十四五”圆满收官奠定坚实基础。

### 产业“开门红” “成都造”电影产品 成现象级爆款

今年春节档，《哪吒2》成为当之无愧的票房冠军。

据猫眼专业版实时数据显示，截至2月10日12时许，《哪吒2》票房已突破82亿元（含预售），观影总人次16659.6万。今年春节档，《哪吒2》一举打破多项中国电影影史纪录，档期结束后热度依然不减。

目前《哪吒2》已经打破了96项影史纪录，其中包括内地影史总票房冠军、内地影史观影人次冠军、内地影史春节档票房冠军、内地影史动画片票房冠军等纪录。

《哪吒2》的背后，除了第一出品方成都可可豆动画影视有限公司，还有墨境天合、炬耀文化、画心科技、千鸟动画、云海天聚等多家视效公司提供支撑。

从特效制作到配音配乐，成都本土制作公司全方位助力，为影片的高质量呈现保驾护航。

这一切，来源于成都完整的“原生”动画制作产业链的有力支撑，也彰显了成都坚持创新驱动、产业链日趋完善的强劲实力。

2024年，成都围绕影视产业“建链、延链、补链、强链”工作任务，打造了“影视产业峰会+多元影视平台+影视产业园区”的工作矩阵，取得了显著成效。全市影视相关企业总营业收入达到533.31亿元，影视行业从业人数超过10万人，在读影视专业学生达22万人。

目前，成都有文创企业1000多家，去年文创产业增加值超过2800亿元。这些数据充分展现了成都影视产业的雄厚实力。成都正以蓬勃的创新活力和强大的产业支撑，向着高质量发展的目标大步迈进。

### 项目“开门红” 一大批重大项目建设 按下加速键

重大项目是扩大有效投资的重要抓手。数据显示，2024年，成都市959个省市重点项目完成投资3426.6亿元、完成年度计划投资的112.2%。



2月5日，成都东部新区2025年一季度产业园区重大项目现场推进活动举行。东部新区党群工作部供图



2月7日下午，成都市举办川籍返乡企业家新春活动，企业家代表参观成都规划馆。赖芳杰摄

其中，100个市级重点推进项目完成投资占年度计划的112.7%，126个省重点项目完成投资占年度计划的125.7%。双流通威等245个项目开工建设，农夫山泉饮料生产基地等93个项目提前开工，彭州市川西气田项目等179个项目年内竣工。

新年伊始，如何推进“立园满园”行动，实现一季度经济“开门红”？成都多个重大项目按下“加速键”，一路高歌猛进。

成都市新都区在“新春第一会”提出“高位抢跑”目标：聚焦项目投资攻坚，力争全年经济增长6%、固定资产投资增长5.5%。按照“开门红”“双过半”和全年重要时间节点扎实推进，推动国际铁路港货运主通道新都段扩建工程等50个项目尽早开工，厚普氢能等119个项目加快建设，有效支撑固定资产投资逐步回升。

目前，新都区已签约重大产业化项目16个，总投资额达129.6亿元，在谈重点招商引资项目31个，力争引进一批“镇园之宝”和细分领域冠军。全年产业项目计划投资68.75亿元，一季度将开工3个项目。

在2月5日举行的成都东部新区2025年一季度产业园区重大项目现场推进活动上，26个项

目正式启动，总投资约103.1亿元，覆盖简州新城、空港新城、未来医学城和天府奥体公园四个产业园区，涵盖重大产业、民生发展、基础提升等多个领域。

此次集中启动的26个项目，超过一半为重大产业化项目。其中，中核智慧医工研发制造基地及总部项目，由中核集团下属的中国原子能科学研究院打造，将建设质子治疗装备产业基地、设备维修维护中心、备品备件储备中心等，推动质子治疗科技成果转化和产业化，助力成都在高端重大装备领域进一步突破，为成都及四川培育核技术应用重大医疗、科研装备产业链链主企业。

在新津区“新春第一会”项目集中签约仪式上，16个项目总投资68亿元，涵盖绿色食品、新能源、新材料等重点产业。新津经开区和天府农博园两大产业园区现场定下目标：2029年新津经开区工业总产值迈上1000亿元台阶。天府农博园从今年开始，每年举办各类展会活动400场，成为全国标杆、国际一流的农业科技成果转化示范区。

明确“项目为王”，成华区“新春第一会”提出今年抓项目促投资攻坚目标任务：2025年，全区计划实施经济社会发展项

目299个，其中，续建项目73个、新开工项目152个、竣工投产项目74个，总投资1968.1亿元、年度计划投资360.2亿元。

### 投资“开门红” 携手湾区签约38个 重大产业化项目

“着力扩大有效投资”，是成都在去年最后一天召开的经济工作会议中，给2025年安排的重点任务。

今年1月，新形势下招商工作会议举行，当天宣布成都招商中心成立，成为成都一个全新的专业招商机构。同时发布首批15条、投资额近300亿元的项目信息。

1月16日下午，“携手湾区·共创未来”2025成都（湾区）投资促进活动在深圳举办。成都与大湾区企业、园区、资本深入对接，加强企业服务、项目策源，促进正成星网卫星互联网研发智造总部基地、深圳千巡科技巡检机器人研发制造基地、深圳鼎晟创新联营项目等38个重大产业化项目签约成都，项目总投资265.72亿元。

2月7日下午，成都市举办川籍返乡企业家新春活动。活动邀约京津冀、长三角、粤港澳等地40多位川籍返乡企业家，以“现场考察+座谈会”的形式，沉浸式感受成都市以“立园满园”行动加快建设现代化产业体系所带来的澎湃动力，用一个个鲜活的场景串联起城市发展的“未来感”，陪企业家们共谋城市发展新机遇。

这个春天，成都聚力下好先手棋、打好提前量，全力实现一季度“开门红”，确保经济开好局、起好步，为“十四五”圆满收官奠定坚实基础。

在成都市投促局，工作人员正忙着筹备即将展开的新一轮投资促进系列活动。这是继1月赴粤港澳大湾区开展成都新年首站投资促进系列活动，开辟“陆上经济动线”后，再次实现成都与多个地区区域联动、产业互动、企业交流的机遇。“我们将打响‘投资成都、投资都成’的品牌，纵深推进全国统一大市场建设。”成都市投促局相关负责人表示。



粉丝在成都可可豆动画影视有限公司门前打卡拍照。陈彦霏摄